

Κοινωνία Θεού



Φυλλάδιο Επικοινωνίας
των Κατηχητικών Συνάξεων Ι. Μ. Ρόδου
Έτος 5ο -Τεύχος 15ο

Σίγουρα θα έχετε προσέξει, ότι καθημερινά τιμάμε έναν ή περισσότερους Αγίους της Εκκλησίας μας. **Οι άγιοι είναι τα αληθινά πρότυπα της ζωής μας, οι οδοδείκτες μας, μας δείχνουν τον δρόμο για την αληθινή χαρά.**

Προσέξτε ποτέ ένα εκκλησιαστικό ημερολόγιο; Κάθε μέρα αναφέρει κι έναν άγιο. Συνήθως,

γιορτάζουμε τη **μνήμη** κάθε Αγίου, δηλ. την ανάμνηση της κοίμησης ή του μαρτυρικού θανάτου του. Μερικές φορές γιορτάζουμε την **ανακομιδή των λειψάνων** ενός Αγίου, δηλ. το γεγονός ότι έβγαλαν τα **λείψανα** (τα οστά ή το άφθαρτο σώμα) του από τον τάφο και τα τοποθέτησαν σε ναό, για να τα προσκυνούν οι πιστοί. Άλλων Αγίων τιμάμε την **μετακομιδή των λειψάνων**, δηλ. την μεταφορά τους από έναν τόπο σε άλλον. Πολλές φορές τιμάμε εξαιρετικά κάποια **θαύματά** τους. Γιορτάζουμε επίσης τη **σύναξη** κάποιων Αγίων, δηλ. την συγκέντρωση όλης της Εκκλησίας, για να τιμηθούν οι Άγιοι αυτοί, για κάποιον λόγο (π.χ. σύναξη για να τιμηθούν όλοι οι Άγιοι μιας περιοχής ή για να τιμηθούν για την συμμετοχή τους σε κάποιο γεγονός από τη ζωή του Χριστού).

Η Εκκλησία μας, για να τιμήσει καλύτερα τους αγίους της, τους κατατάσσει σε διάφορες ομάδες:

Προφύτες: Οι άγιοι που έζησαν πριν τη Γέννηση του Χριστού και φωτισμένοι από το Θεό προέβλεψαν τα γεγονότα της παρουσίας Του στη γη.

Απόστολοι: Οι μαθητές του Χριστού, που κήρυξαν το λόγο Του στον κόσμο.

Ιεράρχες: Οι άγιοι με το βαθμό του επισκόπου (επίσκοποι, αρχιεπίσκοποι, μητροπολίτες, πατριάρχες).

Όσιοι: Οι άγιοι μοναχοί - ασκητές.

Μάρτυρες: Οι άγιοι, που έδωσαν τη ζωή τους για την αλήθεια του Χριστού, αφού υπέμειναν μαρτύρια.

Μεγαλομάρτυρες: Όσοι από τους αγίους Μάρτυρες υπέστησαν μεγάλα βασανιστήρια.

Ιερομάρτυρες: Όσοι μάρτυρες ήταν κληρικοί (δηλαδή επίσκοποι, πρεσβύτεροι ή διάκονοι).

Οσιομάρτυρες: Όσοι μάρτυρες ήταν μοναχοί.

Νεομάρτυρες: Οι άγιοι που μαρτύρησαν στα χρόνια της Τουρκοκρατίας.

Ένας Άγιος στις μέρες μας

Στις 9 Νοεμβρίου γιορτάσαμε τη μνήμη του Αγίου Νεκταρίου, που ονομάστηκε «ο Άγιος του εικοστού αιώνα». Ας δούμε γιατί. Γεννήθηκε το 1846 στην Αν. Θράκη. Σε ηλικία 14 ετών πήγε στην Κωνσταντινούπολη, όπου δούλεψε και σπούδασε. Είκοσι ετών, πήγε στη Χίο ως δάσκαλος. Στη Νέα Μονή της Χίου, έγινε μοναχός και χειροτονήθηκε διάκονος. Σπούδασε Θεολογία στην Αθήνα και κατόπιν χειροτονήθηκε ιερέας στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και στη συνέχεια Μητροπολίτης Πενταπόλεως. Σύντομα, όμως, κατηγορήθηκε άδικα και αναγκάστηκε να επιστρέψει στην Ελλάδα.

Εργάστηκε σαν ιεροκήρυκας στην Εύβοια και στη Φθιώτιδα. Το 1894 διορίστηκε διευθυντής στην Ριζάρειο Εκκλησιαστική Σχολή. Το έργο του στην αθηναϊκή κοινωνία της εποχής του ήταν τεράστιο. Το 1908, πήγε στην Αίγινα και πέρασε σαν απλός μοναχός τα τελευταία χρόνια της ζωής του.

Οι πίκρες και οι συκοφαντίες, που δεχόταν, ήταν συνεχείς στη ζωή του. Εκείνος, όμως, όλους τους συγχωρούσε και τους αγαπούσε. Ήταν στολισμένος με πλούσιες αρετές. Η σοφία του ήταν σπάνια και είχε γράψει δεκάδες βιβλία. Η ταπείνωση, η ανεξικακία και η απλότητά του ήταν τα χαρακτηριστικά του γνωρίσματα.

Το 1920 «κοιμήθηκε», μετά από σύντομη ασθένεια. Μετά την κοίμησή του συνέχισε να κάνει πάρα πολλά θαύματα σε όσους έχουν ανάγκη και τον παρακαλούν με πίστη στις προσευχές τους. Το 1961 η Εκκλησία αναγνώρισε επίσημα την αγιότητά του.

Χιλιάδες άνθρωποι προσκυνούν τα λείψανα και τον τάφο του. Συνέχεια χτίζονται ναοί στο όνομά του σε όλον τον κόσμο. **Ο Άγιος Νεκτάριος είναι μια πειστική απόδειξη, ότι πάντοτε οι άνθρωποι μπορούν να φτάσουν στην αγιότητα, ακόμη και στις μέρες μας.**

**Κοιτώντας προσεκτικά
το ημερολόγιο...**



Η ΣΕΛΙΔΑ της Φυλαγωγίας

Περιμένουμε τη συμμετοχή του Κατηχητικού σας στη σελίδα μας



Ας κάνουμε μια ευχάριστη δραστηριότητα, με αφορμή το σημερινό μας μάθημα:

Ποιος;	Πότε;	Τι γιορτάζουμε;	κατηγορία;

Ανοίξτε ένα ημερολόγιο του 2009 και χωριστείτε σε ομάδες. Διαλέξτε έναν μήνα, με τον οποίο θα ασχοληθεί η ομάδα σας. Βρείτε 15 Αγίους, που γιορτάζουν τον μήνα εκείνο. Τοποθετήστε στο πρώτο κουτάκι τα ονόματά τους, στο δεύτερο την ημερομηνία της γιορτής τους, στο τρίτο τι γιορτάζουμε (ανακομιδή, μνήμη κτλ.) και στο τελευταίο τι άγιος είναι (όσιος, μάρτυρας...). Μπορείτε να βρείτε έναν για κάθε είδος γιορτής:

Δυστυχώς, στις μέρες μας, ο πόλεμος σκεπάζει τον ουρανό του πλανήτη μας σε πολλές περιοχές. Ως χριστιανοί, δεν μπορούμε να μείνουμε αδιάφοροι. Και το μεγαλύτερο όπλο του χριστιανού, είναι η προσευχή του!

Ας κάνουμε την παρακάτω προσευχή, για όλα τα παιδιά, που δοκιμάζονται στη δίνη του πολέμου. Την έχουν ανάγκη...

Δέσποτα Θεέ, Πατέρα, Παντοκράτορα, Κύριε του ουρανού και της γης και Άρχοντα της ειρήνης, δώσε ειρήνη στη ζωή μας. Λύτρωσε εμάς και τον κόσμο σου από κάθε εχθρική απειλή. Δίδαξε στους ηγέτες των εθνών να λύνουν ειρηνικά τις διαφορές τους και να έχουν ειρήνη σε όλα.

Δώρισέ τους το δείο φωτισμό Σου και πες λόγια καλά στις καρδιές τους για να επικρατήσει σε ολόκληρη την οικουμένη και ιδιαίτερα στις πολύπαδες περιοχές του πολέμου, η ειρήνη που προέρχεται από ωηλά, από Ύψένα, ώστε να ζούμε ήρεμα και ήσυχα, με ευσέβεια και σεμνότητα.

Διότι εσύ είσαι ο Βασιλιάς της ειρήνης και σωτήρας των φυλών μας κι Εσένα δοξάζουμε, τον Πατέρα, τον Υιό και το Άγιο Πνεύμα, τώρα και πάντοτε και στους απέραντους αιώνες. Αμήν.

